

# 全省各级科协组织 积极学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 甘孜州

近日,甘孜州科协召开2024年度第10次党组(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实举措。甘孜州科协党组书记、主席陈琳娜主持会议。

会议强调,甘孜州科协要充分发挥党和政府联系广大科技工作者的桥梁和纽带作用。切实把思想和行动上统一到党中央对科技事业的战略部署上来,结合学习贯彻习近平总书记关于科协工作的重要指示精神,找准切入点和着力点,更好发挥科协作为党和政府联系广大科技工作者的桥梁和纽带作用,有力支撑科技强国建设。要坚持目标导向和问题导向深化

改革。锚定改革目标,奔着问题去、盯着问题改,针对甘孜州科技创新组织化、协同化程度不高,科技资源分散、重复等问题,联合相关部门深化科技创新和成果转化体制改革,强化协同联动,加强创新资源统筹和力量组织。要推动科技与“三大文章”融合发展。加快构建以“用”为导向的科技创新供应链,根据省委、州委总体工作要求,围绕文化旅游、特色农牧、清洁能源“三大文章”推动科技创新与产业创新深度融合,引导创新资源与产业需求高效对接,积极推进教育、科技、人才“三位一体”协同发展,努力打造文化和科技融合十大创新应用场景,营造一流创新生态。

## 阿坝州

8月9日,阿坝州科协召开理论中心组学习会,专题学习贯彻党的二十届三中全会精神。阿坝州科协党组书记、主席王勇主持会议。

会议指出,全州各级科协组织要将学习贯彻党的二十届三中全会精神同贯彻落实全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会精神结合起来,迅速把全会精神传达到科协系统党员干部中,传达到广大科技工作者中。

会议要求,全州各级科协组织要加强思想政治引领。通过理论学习、专题培训等多种方式,向全州科技工作者广泛宣讲全会精神,把

科技工作者的思想行动统一到党中央决策部署上来,团结引领广大科技工作者勇担时代重任、勇攀科技高峰。要认真谋划推动主责主业。围绕州委、州政府中心工作,充分发挥科协作为党和政府联系全州科技工作者桥梁和纽带作用,坚持以深化高质量的天府科技云服务为主线,聚焦科协“四服务”职责定位,广泛汇聚全州科技人才资源,着力推动全州科技创新发展、科技交流合作、科学技术普及、科技人才培育等重点工作,为大力发展新质生产力、推动阿坝州高质量发展贡献科协力量。

## 凉山州

8月10日,凉山州各级科协组织召开会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。凉山州科协党组书记、主席马燕春主持会议并讲话,凉山州17个县(市)科协主席、州科协全体干部职工参加会议。

马燕春指出,全州各县(市)科协要提高政治站位,增强思想自觉,将学习党的二十届三中全会精神作为重点,全面系统学习,把握核心要义;周密安排,制定计划,组织广大党员干部认真学习,突出抓好领导干部的学习;

要发挥领导干部表率作用,深入开展面向基层、面向群众的全会精神宣讲活动;要发挥科协自身优势,与其他部门密切配合、协同联动,在各自联系的群众中开展形式多样的学习宣传教育活动,推动全会精神深入人心。马燕春强调,全州各县(市)科协要全面深化科协系统改革,以深化高质量的天府科技云服务为主线,汇聚广大科技人才资源,为大力发展新质生产力、推动高质量发展提供强大科技动力。

(本栏目组稿:柏洁豪 黄梅兰)



图片新闻 TU PIAN XIN WEN

## 奏响彝乡幸福交响曲

近段时间,宜宾市屏山县屏边彝族自治县清平彝族乡热闹非凡,原来是这里迎来了一年一度的彝族火把节,当地和周边地区的数万彝族人民身着民族服饰会聚于此,与八方来客载歌载舞,一起见证幸福生活。

(刘波 摄影报道)

## 微人物 WEI REN WU

### 曾耀锋 “鱼稻药共生” 解锁产业发展新路径

今年,曾耀锋创办的内江市资中县渔焱种植家庭农场喜获丰收,农场通过白乌鱼“鱼稻药共生”生态立体种养循环模式进行种植养殖,实现水稻每亩产量500余公斤,同时预计年产白乌鱼上万斤。那么,何为“鱼稻药共生”生态立体种养循环模式?近日,笔者走进该农场一探究竟。

#### 学习技术

#### 探索种养新模式

出生于1999年的曾耀锋,是资中县人,2021年回乡创办资中县渔焱种植家庭农场。之后,在资中县农业局、内江市农科院专家的指导下,通过反复尝试,逐渐摸索出了适宜当地气候的“鱼稻药共生”生态立体种养循环模式。所谓“鱼稻药共生”生态立体种养循环模式,是指在池水里养鱼,在水面浮板上种植药材、水稻等作物,从而实现一水三用、一田多收。

但要想让水稻在水中保持平衡、不任意活动,且种植水稻的材料在耐用的同时不会对水质造成污染,就不能用传统的泡沫板种植水稻。为此,曾耀锋把市面上常用的各类种植浮板都购置了回来,挨个在水里种上水稻试验。通过反复试验对比,曾耀锋发现EVA材质的浮板经久耐用,能很好地保持水稻的平衡,也不会对水质和鱼类的生长造成不利影响。

与此同时,通过多番市场调研,曾耀锋发现养殖白乌鱼有很大的市场潜力。为了学习专业的白乌鱼养殖技术,曾耀锋到浙江、海南等地实地考察,期间,他每晚都睡在鱼塘边,每隔两小时便起身观察,仔细记录白乌鱼夜间生活习性。经过一个月的努力,终于成功掌握了先进的养殖技术。

目前,该农场以种植“千乡优991”(水稻品种)和泽泻(药材品种)、养殖白乌鱼为主,另外还种植

了紫色稻、黄色稻等。“‘千乡优991’在四月中旬播种,八月中旬就可以收获,搭配种植泽泻可以降低水稻种植成本。通过水面浮板种植水稻和泽泻,还可以将水体内鱼粪废弃物消耗利用。这样便形成了鱼肥水、稻净水、水养鱼的循环系统。”曾耀锋介绍,该模式可实现水稻生产不施肥和农药,水稻抗倒性和抗病性都较强,苗期管理也不费力。

#### 授人以渔

#### 惠及广大村民

随着农场迈入正轨,曾耀锋开始盘算着如何将这种模式在当地大面积推广?当地政府部门了解了曾耀锋的想法后,向县农业农村局、渔业发展中心申请行业专家和他一起开办技术课堂,免费为村民授课。

“这么年轻的娃儿,行吗,会不会干着干着就走了?”虽说有专家的支持与宣传,但一部分村民仍怀疑曾耀锋干不长久,陈国中就曾是其中一员。2022年,半信半疑的陈国中找到曾耀锋,表达了想养殖白乌鱼的想法。“没想到这个年轻的养鱼人非常守信承诺、经验老到。他很快就将养殖的关键技术告诉我了,在哪里买浮板、怎么调节水质、怎么配饲料……”陈国中说,曾耀锋还时不时到他的鱼塘巡塘,手把手教他如何挖沟渠、选鱼苗。

此外,曾耀锋还加强与科研院校的深化合作,开展“鱼稻药共生”生态立体种养循环模式技术集成与示范推广项目,集成关键技术和可复制可推广的生产模式,惠及了更多人。

提到未来的发展,曾耀锋想将农场建成现代化农业复合型人才培训基地,通过举办各类新型农民实用技术培训班、现代化农业新模式培训班,让农民学懂干、跟着干,进一步提高农民从业技能,拓宽农村劳动力就业方向,让农民乘着农业新技术、新模式“东风”,真正靠自己的双手富起来。(张文奇 王俊奇)

## 科协动态

KE XIE DONG TAI

### 广元市第十二届魔芋产业科普大会召开

本报讯 近日,在广元市科协指导下,广元市魔芋协会在利州区龙潭镇复兴村召开广元市第十二届魔芋产业科普大会。中国魔芋协会、西南科技大学、广元市科协、市农业农村局、市科技局、市气象局等单位领导、专家、技术人员,以及来自全国各地的芋农代表共160余人参加会议。

会上,中国魔芋协会会长张盛林作了魔芋种植科普报告,介绍了魔芋种植的现状和发展前景;西南科技大学专家讲解了魔芋的规范化种植和田间管理、病害防治技术;广元市各级相关部门负责人就广元市科学发展魔芋产业的扶持方式、相关政策等与会人员进行了交流。

会后,与会人员参观了复兴村魔芋科普示范基地,随行的魔芋专家进行现场技术培训和交流。

管理等相关问题进行交流和探讨,有效提高了广元市芋农的种植水平和科学管理能力。

一直以来,广元市科协主动融入全市经济发展主战场,充分发挥联系广泛、人才荟萃的团体优势,组织基层协(学)会开展科普宣传、科技推广活动,积极推动魔芋等优势产业发展,助力乡村振兴全面振兴。(贯慧)

#### 公告

2024年8月6日,我局执法人员会同公安交警在成都市武侯区仙乐巷一辆红色电动三轮车的货箱内查获烟草制品:ESSE(CHANGE)181条,共计1个品种共181条。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市武侯区烟草专卖局(成都市武侯区桐梓大道中段117号)接受调查处理,若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条规定,对涉案烟草专卖品依法采取处理措施。(地址:成都市天仙桥南路2号 联系电话:028-82877225) 成都市武侯区烟草专卖局 二〇二四年八月十六日

### 简阳市老科协开展柑橘种植管理培训

本报讯 为提高涉农人员农业技术水平,近日,成都简阳市老科协携简阳市农业职业经理人协会、台沃科技集团有限公司的柑橘种植专家,到石钟镇五桂村开展柑橘种植技术培训,石钟镇13个村(社区)的50余名橘农参加培训。

在位于五桂村的简阳市果鲜种植专业合作社柑橘园里,柑橘种植专家唐友建一边修剪柑橘树枝条一边为橘农讲解:“修枝的目的是促发秋梢,一般在放秋梢前20天左右开始修剪。需要修剪的枝条有徒长枝、没有挂果的粗壮枝条、落果枝和无叶枝,从而让柑橘树透透性最好的通透性,让营养都集中到长果的枝条上,促进花芽的分化。”

培训现场,台沃科技集团有限公司简阳片区负责人赵全富也为大家

介绍了怎样识别柑橘木虱、柑橘木虱的形态特征和发病规律,分享了柑橘园整治等方面的经验,帮助橘农更好地管理柑橘园;简阳市老科协高级农艺师李敏向橘农介绍了柑橘园艺管理方面的相关知识。

培训结束后,橘农们纷纷表示,此次培训真正解决了大家在种植过程中遇到的实际问题,也让大家意识到做好柑橘树枝条的“减法”,才能更有利于柑橘产量和品质的提升。(吴量 本报记者 张跃明)

#### 公告

2024年7月29日,我局在双流区怡心街道元秀路申通快递依法查获软蓝(软经典)25条、黄鹤楼(软蓝)14条、云烟(紫)2条等,共计7个品种49条卷烟。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升镇中段117号)接受调查处理,若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告。 成都市双流区烟草专卖局 二〇二四年八月十六日

#### 公告

2024年7月30日,我局在成都市双流区黄水广牧路顺丰速运依法查获红河(小熊猫世纪风)76条、中华(硬)30条、钻石(荷花)32条等,共计7个品种210条卷烟。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升镇中段117号)接受调查处理,若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告。 成都市双流区烟草专卖局 二〇二四年八月十六日

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

Multiple small legal notices and advertisements, including lost items, business announcements, and public notices from various companies and individuals.

本报刊登:本报所刊广告,仅作为信息参考,不作为交易之依据,所产生的一切纠纷概与本报无关。需用者,请查验相关手续,并与之签订合法有效的合同,以维护自身利益。